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מאפייני המשיבות לסקריםמתודולוגיה

NN%%
412צפון  

412חיפה

721מרכז

721תל אביב

721ירושלים

515דרום

NN%%
34100יהודים

1029ערבים

1029דוברי רוסית

412בדואים

13דרוזים

קבוצות מיקוד עם: 

צוותי חינוך-טיפול
מנהלות תחום במחוזות
מנהלות תחום ברשויות

הורים

ראיונות עם:

נציגי מטה
מפקחות

N=34

N=34

N=289

N=289

%%NNתפקיד בצוות החינוך-טיפול
23581מנהלת מעון

3311מחנכת-מטפלת

135אחראית כיתה

83מחנכת-מטפלת בסבב

%%NNסוג המעון
10235מעון שזכאי לסבסוד ממשלתי

מעון שאינו בבית פרטי ובו יותר 
9131מקבוצה אחת של פעוטות

מעון הפועל בבית פרטי 
7325)משפחתון( 

מעון שאינו בבית פרטי ובו 
238קבוצה אחת של פעוטות 

עיקרי הממצאים 

קבוצות באוכלוסייה של 
הילדים במעונות^

סקרים: 

סקר מפקחות 
סקר צוותי חינוך-טיפול 

 מאיירס ג׳וינט
ברוקדייל

// הערה: בכל מקום שבו האחוזים אינם מסתכמים ל-100, הדבר נובע מן האפשרות לבחור יותר מתשובה אחת //

מפקחות, לפי מחוז

 47% 
 מהמפקחות דיווחו כי הפיקוח תורם 

 במידה רבה או 
 רבה מאוד לקידום 

רווחת הילדים 
 ולקידום איכות 
החינוך-טיפול 

47 476

תפיסת המטרות וחשיבות הפיקוח
כל המפקחות שהשיבו לסקר דיווחו כי כל 

המטרות שהוצגו בפניהן ומעוגנות בחקיקה 
חשובות במידה רבה או רבה מאוד

N=253 ,באחוזים

להגן על שלומם, זכויותיהם 
וכבודם של פעוטות

להבטיח תנאים פיזיים 
נאותים לפעוטות

לטפח את צוותי החינוך 
ולתמוך בהם 

לוודא כי המסגרת תומכת 
בהתפתחות הקוגניטיבית 

של הפעוטות

לוודא כי המסגרת מספקת 
את הצרכים הרגשיים 

והחברתיים של הפעוטות

 75% 
מצוותי החינוך-טיפול דיווחו 

כי ביקור הפיקוח די חשוב 
או חשוב מאוד

הכשרות וכישורי המפקחת

79%
בעלות תואר שני

כיום לא נערכות הכשרות 
ייעודיות למפקחות טרם 

הכניסה לתפקיד

 74%
בעלות תעודת הוראה

כישורים

 63%
מהמפקחות חושבות שההכשרות 

הניתנות מטעם המחוז תורמות להן

 79%
מהמפקחות חושבות שההכשרות 

הניתנות מטעם האגף לחינוך 
הגיל הרך תורמות להן

הכשרות בעת מילוי התפקיד הכשרות לפני הכניסה לתפקיד

משימות הפיקוח ורמת העומס

חשיבות משימות הפיקוחעיסוק במשימות הפיקוח

ביקורי פיקוח במסגרות חינוך-טיפול

3.9 כתיבת דוחות פיקוח4.7

מיפוי "מסגרות אדומות" כחלק מניהול סיכונים4.94.5

3.5 צפייה בחומרים מתוך המצלמות4.2

ניהול קשר עם הרשויות המקומיות4.84.1

ניהול קשר עם המחוז4.44.1

מעקב אחר ממצאי ביקור הפיקוח4.44

ניהול קשר עם ארגונים המפעילים מעונות מוכרים מסובסדים4.53.6

1.9 טיפול טכני הקשור בתחזוקה של המצלמות3.3

2.5 עזרה למסגרת בהליך קבלת רישוי ממשרד החינוך3

ניהול קשר עם ארגוני גג של הגנים הפרטיים3.71.7

ניהול קשר עם המדריכות החינוכיות בקשר לממצאי הפיקוח במסגרות 3.7 4.9

3 4 521

4.8

N=34 ,ממוצעים

97%
מהמפקחות דיווחו שהן חוות עומס רב בעבודתן בעוד 

מספר מעונות היום שבפיקוחן הולך וגדל

 המפקחות עוסקות במשימות רבות ובהיקף נרחב. יש פער בין 
מידת העיסוק במשימות בפועל ובין תפיסת החשיבות שלהן על ידי המפקחות

כלל לא עסקתי בכך / 
כלל לא חשוב

עסקתי בכך במידה רבה 
מאוד / חשוב מאוד

4.7

הצעות לטיוב הפיקוח

N=34 ,באחוזים

טופס דיווח מקוצר שישמש בבקרה חוזרת על מסגרת 82

צמצום מספר המסגרות שבפיקוחך 74

קבלת עזרה אדמיניסטרטיבית 50

הסדרת העבודה של המפקחת והמדריכה החינוכית 47

יצירת תקשורת נוחה יותר עם מחלקת רישוי המסגרות לגילי לידה-שלוש 41

הסדרת העבודה עם המשטרה 41

חיזוק יכולת האכיפה של המפקחים כשמסגרת אינה מתפקדת כראוי 38

קבלת ליווי של הייעוץ המשפטי במחוז 35

קבלת הכשרות נוספות בנושאים רלוונטיים לפיקוח 32

חיזוק שיתוף הפעולה של הפיקוח עם הרשות המקומית 26

רוב המפקחות דיווחו 
על הצורך להתאים 

את טופס הדיווח או 
לצמצם את מספר 

המסגרות שבפיקוחן

לקריאת הדוח המלא

דרכי עבודה

קשר עם המדריכה המלווה

N=227 ,באחוזים

יש מדריכהאין מדריכה

הליווי של מדריכות מתקיים בעיקר 
במסגרות מסובסדות ופחות במסגרות 

לא מסובסדות

הנעה לשיפור

משוחחות עם מנהלת המסגרת 
על הליקוי שהתגלה 100

מגיעות ליותר ביקורים במסגרת 
זו במהלך השנה 65

מדווחות למפקחת המחוז 15

פונות למדריכה החינוכית של 
המסגרת להתייעצות משותפת 85

פונות למנהלת המחלקה ברשות 
המקומית כדי לטפל יחד בליקוי 32

מדווחות למנהל המחוז 3

מדווחות למנהלת התחום במחוז 71

אחר 21

מדווחות למטה המשרד 3

N=34 ,באחוזים

כשהמפקחות מגלות ליקוי משמעותי 
בהתנהלות המעון, הן נוקטות שורת 

פעולות המכוונות להנעת שיפור

התאמת כלי הפיקוח למסגרות

חושבות שהכלי אינו מותאם 
97% למסגרות לא מסובסדות

חושבות שהכלי אינו מותאם 68% 
למסגרות מסובסדות

המפקחות חושבות שהכלי 
אינו מותאם לפיקוח על 
סוגי המסגרות השונות:

 65%
מהמפקחות ביקרו 

בפחות ממחצית 
מהמעונות במשך 

השנה

ביקורי הפיקוח

קשר עם הורים

כיום אין הגדרה מוסכמת של קריטריונים 
לאפיון מסגרות אדומות. כל מפקחת בונה 

לעצמה קריטריונים ומאפיינת את רמת 
הסיכון של המסגרת לפי שיקול דעתה 

ניהול סיכונים

N=34 ,באחוזים

מסגרת שהיו בה מקרי 
אלימות פיזית או מילולית

התנהלות בעייתית של הצוות כלפי 
הילדים או בין חברי הצוות

מסגרת שהתגלו בה ליקויי 
בטיחות שלא טופלו

מסגרת שבה יש  מחסור בכוח אדם

מסגרת שבה יש תחלופה 
גבוהה בהנהלה

מסגרת שאין בה מדריכה חינוכית

מסגרת שבה לא הותקנו מצלמות

מסגרת חדשה

מסגרת שבה כלל לא ביקרת עדיין

9

29

6

47

50

56

94

100

100

מסגרת 
בבית פרטי

מסגרות 
מסובסדות

מסגרת שלא 
בבית פרטי, 
קבוצה אחת

מסגרת שלא 
בבית פרטי, יותר 

מקבוצה אחת

50

5059

41

69

31

99

1

 עיקר הקשר בין ההורים 
למפקחות מבוסס על פניות בנושאים 

שונים מצד ההורים 

 רק 23% מהמפקחות מקיימות 
קשר יזום עם ההורים

כלל לא או במידה מועטהבמידה בינוניתבמידה רבה או רבה מאוד

די חשוב

חשוב מאוד

לא כל כך חשוב

כלל לא חשוב

34

41

17
8

// ^חרף המאמצים להעלאת שיעור ההיענות לסקר בקרב בדואים ודרוזים, בין היתר באמצעות תרגום הסקרים והפצתם על ידי 
מפקחות ומטפלות מחנכות מאותן אוכלוסיות, אוכלוסיות אלו הן בתת-ייצוג במחקר //

https://brookdale.jdc.org.il/publication/mapping-the-inspection-of-early-childhood-education-and-care-services-in-israel/

